
RISPOSTA INTERROGAZIONE n.49 /2025

NOMINA MARCHIONI AMMINISTRATORE CONSER VCO

1. Se sia a conoscenza della recente nomina dell’avv. Marco Marchioni, Presidente dell’ATC 
Piemonte Nord, a nuovo Amministratore Unico di ConSer VCO; 

Certamente sono a conoscenza della nomina di Marchioni in ConSer VCO, che è stata fra l’altro
comunicata anche a mezzo stampa.

 
2. Se ritenga realistico che una sola persona possa assolvere con piena efficienza e responsabilità 

due incarichi pubblici di tale rilevanza, su ambiti così diversi e con carichi di lavoro così 
consistenti; 

Non credo vi siano ultimamente casi in cui il Presidente di ATC abbia avuto un incarico univoco,
anche perché la scelta ritengo debba ricadere su persone professionalmente qualificate  anche per
l’attività da loro svolta in modo autonomo, privatamente o meno. 

La carica di Presidente comporta in questo caso, secondo lo Statuto dell’ente, 

• Rappresentanza legale e istituzionale: il presidente agisce come rappresentante ufficiale
dell'ente.

• Convocazione e presidenza del consiglio di amministrazione.

• Propone al consiglio gli obiettivi e i programmi da attuare, indicando le priorità

• Emanazione di direttive generali

Diversa è la funzione di direttore generale, compito operativo da svolgersi con totale disponibilità. 

3. Se,  alla  luce  di  quanto  sopra,  non  ritenga  opportuno  sollevare  pubblicamente  –  anche  in
coordinamento con gli altri Comuni capoluogo del quadrante – la necessità che la Presidenza 

       dell’ATC Piemonte Nord sia esercitata con esclusività e totale disponibilità; 

4. Se non intenda rivolgere formale sollecitazione al Presidente della Regione Piemonte, Alberto 
Cirio, affinché venga garantita la piena funzionalità dell’ATC e la tutela degli interessi dei cittadini 
del quadrante che risiedono negli alloggi ERP. 

Non  credo  sia  opportuno  nè  corretto  interferire  formalmente  con  un  altro  Ente,  oltretutto
sovraordinato coma le Regione, che ha la esclusiva competenza di nomina e di gestione dell’ATC.

Novara, 28/05/2025

               Il Sindaco

Alessandro Canelli


